

## 邢台市甜蜜经济联合会成立

本报讯(长城网·冀云客户端记者魏亚慧)日前,邢台市甜蜜经济联合会第一届第一次会员大会暨成立大会在邢台市图书馆报告厅召开,邢台市文化广电和旅游局、市行政审批局相关负责同志,联合会57个会员单位代表,会议筹备组工作人员参加了大会。

邢台市文化旅游发展集团有限公司董事长李立国同志当选会长。

此次邢台市甜蜜经济联合会的成立,不仅是邢台市深挖婚俗文化资源、激活“甜蜜经济”动能的重要一步,也是推动“文化兴市”战略落地、助力泉城特色旅游休闲城市建设的具体实践。

## 校企合作招聘会走进河北机电职业技术学院

本报讯(通讯员冯圣东)近日,北京经济技术开发区亦企服务港组织区内企业在河北机电职业技术学院科技创新中心开展校园招聘及校企合作交流活动,搭建政校企三方合作桥梁,深化产教融合协同育人。

招聘现场,北京睿成半导体、福润达化工、航星传动等20余家重点企业,提供了400余个技能岗位,活动现场累计收到376份简历,初步达成就业意向百余人,部分企业同步开展了线下面试。

活动中,河北机电职业技术学院机械工程系党总支发挥战斗堡垒作用,以“党建+就业”模式组织党员教师全程参与招聘服务与座谈,在政策解读、需求对接等环节主动作为。

## 南宮市博物馆即将开馆

本报讯(长城网·冀云客户端记者齐彦红 通讯员张胜)近日,南宮市博物馆的展陈施工已进入收尾阶段,即将正式开馆。南宮市博物馆坐落于南宮市西北部,紧邻尚小云大剧院,濒临近4000亩南宮湖,与中国第一佛塔寺——普彤塔寺隔湖相望,总建筑面积约2000平方米。

作为一座系统呈现南宮古今历史文化脉络,聚焦历史名人成就与非物质文化遗产的综合性博物馆,南宮市博物馆现有馆藏文物600余件,涵盖陶器、青铜器、石刻、木雕、敕命、诰命文书等类别,包括汉革形壶、北朝石佛造像基座、唐青釉双系罐、明泥金坐式佛铜造像、明清敕命诰命文书、清张裕钊“世载其英”木匾等珍贵文物,其中二级文物15件,三级文物108件。通过实物、数字、视频等多元素展示,让历史文脉可感、红色精神入心,实现“让文物活起来”,成为滋养民族精神、培育时代新人的重要课堂。



日前,2025年中国自行车运动骑行大会(草原系列)暨“张家口银行杯”首届草原天路自行车赛在张家口开幕。由广宗县天王自行车科技有限公司组建的邢台泉城骑行队与广宗县怡豪车队共赴骑行盛会,队员们在美丽的草原天路赛道上你追我赶,充分展现了顽强拼搏的体育精神和精湛的骑行技巧。

通讯员 梁智晓 侯志营 摄

## 一粒花生串起“田间到餐桌”全产业链

## ——冀中粮油公司深化产学研合作发展特色产业

□长城网·冀云客户端记者 刘俐颖

八月中旬的阳光,依旧带着盛夏的热烈洒在邢襄大地,花生种植区连片的花生田如铺开的绿色绸缎,翻涌着勃勃生机,沉甸甸的希望正从泥土里悄悄生长。“最近高温,一定要及时浇水,保证花生的结果数量。”来自河北冀中粮油食品有限公司(以下简称“冀中粮油公司”)和邢台市农科院的农业技术人员在田间一边查看花生长势,一边进行技术指导。

冀中粮油公司隶属于冀中能源集团,位于沙河市,作为邢襄大地崛起的食用油企业,集生产、研发、销售于一体,聚焦花生种植和深加工,与省、市、县三级农科院、高校等开展花生产业化重点龙头企业”等荣誉称号,产品被中国绿色食品发展中心认证为绿色食品,荣获“河北省名牌产品”“河北省消费者信得过产品”“邢台市最喜爱的地方品牌”等称号,深受消费者的喜爱。公司成为北京诸多知名高校的优秀供应商,产品根植本地、辐射全国。

## 管好“田间” 守护“舌尖”

花生油、大豆油、葵花籽油、橄榄油、亚麻籽油、小磨香油……冀中粮油公司展厅的展柜中,整齐陈列着企业生产的10余类100余种粮油产品。

“食品安全必须紧抓源头,我们万亩花生、芝麻种植基地,规模化种植,标准化管理,源头可追溯,质量有保证。”冀中粮油公司副总经理张勇告诉记者,企业在隆尧、广鹿、广宗、威县、临城建有5个沙质土壤的花生种植区。

企业与河北省农科院和邢台市农科院合作,种植前,专家对种植农户进行统一培训,栽种河北省农科院培育的冀花16、冀花572等优质花生种,每亩单产稳定在400公斤至500公斤。种植期间,省市农科院专家定期走进田

间查看花生长势并进行技术指导。基地生产的花生米原料,分批次进行指标检测和评定,经送样、入厂、入库等层层把关,确定所有指标完全达标,最终送入生产环节,实现从种源筛选、田间管理到采收储存的全链条品质把控,确保每一粒原料花生都符合严苛的品质标准。

## 油品个性化定制成为健康新选择

筛选、去杂、色选、压榨、过滤……走进冀中粮油公司的花生油加工车间,一股醇香扑鼻而来,20台榨机高速运转,与之前的传统生产相比,人工成本节省50%以上,效率产能提升3倍,洁净程度也大幅度提升。

健康化、高端化消费趋势推动有机与功能性产品崛起。随着健康观念的不断普及与深入,企业推出的高油酸花生油、金平衡高端营养油等成为消费者追求健康饮食的新选择。“从稳定性来看,高油酸花生油保质期相对更长,不容易氧化酸败,在烹饪过程中也更能抵抗高温,减少有害物质的产生。在营养价值方面,油酸有助于选择性地降低血液中的低密度脂蛋白胆固醇,减少心血管疾病的风险,还能调节人体的新陈代谢。”张勇告诉记者,该油品的单不饱和脂肪酸含量达75%,膳食营养更为均衡。目前,高油酸花生油尚无统一国家标准,冀中粮油公司通过实验分析,制定了企业标准,其单不饱和脂肪酸含量等关键指标高于同行业企业2到3个百分点。

秉持“高品质、功能性、小规格、个性化”的新品思路,企业还针对中老年群体研发推出亚麻酸型食用植物油,适配中老年客户健康需求;针对学生群体研发推出高维生素A学生专用油,通过强化维生素A和维生素E的科学配比,助力学生健康成长。

## 科技研发与品质管控“双管齐下”

建有河北省A级研发中心,拥有高级工程师、工艺工程师20余人组建的专业技术研发团队,每年研发费用投入千万元以上……冀中



食用油自动化灌装生产线。

通讯员 高亚云 摄

粮油公司牢牢践行“质量是企业的生命”这一企业宗旨和经营理念。

在产品质量控制方面,该公司投入大量资金引进气相色谱仪、液相色谱仪等50余台先进检测设备,建立10万级微生物实验室,可检测苯并芘、黄曲霉毒素、反式脂肪酸等有毒有害物质及产品质量指标,并配备全套植物油检验和研发分析仪器。

“我们是全国首家采用连续式电磁焙炒工艺的企业,通过研究焙炒工艺对浓香花生油中潜在的风险因子苯并芘的影响,确定了焙炒工艺的关键控制点,实现了花生油生产中潜在风险因子的有效控制。”张勇告诉记者,该工艺缩短了花生仁高温受热时间,降低了焙炒温度,将具有致癌性的苯并芘含量有效控制在6.0ug/kg以下,优于国家相关标准,有效减少了苯并芘的产生、保留了功能性营养成分,实现了花生油品质的提升。该工艺经河北省科技厅组织的专家论证,达到国际领先水平。

公司拥有自主知识产权8项,其中发明专利3项,实用新型专利5项,拥有企业标准3项。

## 小花生激活乡村振兴引擎

花生种植助农增收、粮油生产带动就

业、花生榨油后的花生饼作为副产品回收给当地饲料厂……2019年,冀中粮油公司荣获花生种植加工产业联合体称号,作为核心龙头企业,科学规划、规范管理,上联合农产品花生育种、种植、加工,下联合副产品饲料蛋白供应等企业,实现经济循环,形成集花生种植、加工、销售于一体的产业联合体。

联合体自有基地1万余亩,每年收购花生米3万吨以上,带动5000农户增收近800万元,有效推进了一二三产业融合发展,促进了农业供给侧结构性改革,充分发挥了国有企业的引领作用。

此外,企业在提供稳就业的同时,通过老带新、师带徒等模式培养技术型人才300余人,也让多数农民工从中学习掌握一技之长。通过日常培训、换组学习等组织员工由“一岗专能”向“一岗多能”转变,各尽其才,各显其能,为公司的发展注入更多活力。

冀中粮油公司将锚定企业高质量发展,大力开拓市场,坚持科技创新,加强技术革新,定向研发功能性、差异化高附加值产品,全力打造智能化、绿色化、现代化食品企业。

## 邢台启动省级制造业创新中心申报工作

本报讯(通讯员侯伟伟)日前,邢台启动2025年河北省制造业创新中心申报工作,有意向的企业可于9月20日之前将相关材料提交至所在地工信部门。

围绕全省制造业高质量发展需求和产业创新发展实际,省工信厅确定此次申报领域为:先进钢铁、现代轻纺、健康食品等传统产业升级领域,新一代信息技术、高端装备、安全应急装备、生物医药、新能源和智能网联汽车等新兴产业;北斗应用、生物制造、人工智能等未来产业。

申报省级制造业创新中心的单位应具备以下条件:邢台市注册登记的独立法人单位,制造业创新中心在管理上采用主任负责制+技术专家委员会管理方式;需拥有良好的人才队伍、设备设施、创新资金、产学研合作、技术转移扩散等创新基础保障;需制定明确的创新中心发展定位、发展规划等;需建立完善的决策、经营、激励等市场化运营机制;需具有明确的资金筹措和持续投入等保障措施。

## 邢台市新媒体行业团工委正式成立

本报讯(通讯员柳洋)日前,邢台市新媒体行业团工委举行成立仪式,69名来自全市新媒体行业的优秀青年成为团工委首批成员。

邢台市新媒体行业团工委的成立,旨在更有效地联系、凝聚、服务邢台市蓬勃发展的新媒体行业青年群体,团结引领广大新媒体青年讲好邢台故事。

团工委将聚焦核心任务,强化思想引领。共青团邢台市委有关负责同志表示:“我们将积极向新媒体青年传播党的创新理论与路线方针政策,引导他们明辨是非、站稳立场,自觉成为社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者和模范践行者,确保行业青年始终沿着正确方向健康发展。”同时,团工委将围绕“文化兴市”战略部署,积极组织创作并传播正能量充沛、有深度、有亲和力的优秀网络文化产品。



暑假期间,平乡县扎实做好“燕归巢”大学生返乡社会实践等志愿服务活动,引导帮助150余名青年学子上好社会实践“必修课”,在基层一线长知识、增才干。图为平乡县返乡大学生姚敬驰(左)在县科技馆给参观者讲解科普展品。齐彦红 焦晓洁 摄

## 特色种植助民增收

近年来,邢台经济开发区依托良好生态优势,推动“一村一品”种植业结构调整,鼓励农民种植葡萄、草莓、黄桃等特色水果,让甜蜜经济助力村民增收。

通讯员 李院红 摄



市民在邢台经济开发区鑫汇家农场采摘葡萄。

果农在邢台经济开发区品旺家农场采摘鲜桃。

## 隆尧创新基层治理提升百姓幸福感

本报讯(通讯员潘志方 魏一凡)近日,在隆尧县唐尧街小学操场上,公安特警正引导小朋友们参观各类警用装备和穿戴轻型装备,还让他们零距离体验警用头盔、防暴盾牌、执法记录仪等装备。这是隆尧县社区建设服务中心联合该县教育局、公安局、唐尧社区开展的“警营探秘亲子行”研学活动。

今年以来,隆尧县社区建设服务中心坚持以人民为中心的发展思想,带领全县9个社区党组织积极探索新时代党建引领基层治理新模式,以“七彩合力”不断擦亮社区治理“幸福底色”。

“凝心”渲染党建引领“红色”基调。创新举办“薪火讲堂”系列讲座,邀请专家学者、老党员为全体社区工作者宣讲红色文化、讲授红色历史,传承红色基因,目前已成功举办51期。各社区围绕“一区一品”党建品牌,不断探索在居民当中厚植红色底蕴。

“潜心”打造多元治理“金色”纽带。将城区9个社区155个小区合理划分为168个网格,配备专职网格员50人、兼职网格员118人。网格员通过“尧事通”综治信息平台及时反馈问题隐患,实现了部门联动调

处,提升了网格工作质效。

“尽心”书写幸福康乐“银色”华年。聚焦养老服务、身心健康、自我提升、休闲娱乐、社会参与五大需求,围绕“关心、爱心、耐心、细心、暖心”五大服务核心,为社区老年居民安享晚年撑起“幸福伞”。9个社区都规范建设了老年日间照料站,3个社区开展了助餐服务。

“暖心”开展普惠民生“橙色”服务。以“民声”定“民生”,持续聚焦居民需求,精准服务、供需对路。传统佳节广泛开展“我们的节日”系列活动,“新春送福”“粽情暖万家”等丰富多样的居民共享活动。目前,全县各社区今年共开展各类志愿服务活动60余次,“志愿文化”蔚然成风。

“齐心”绘就美丽社区“绿色”风景。针对不同类别的居民小区,社区建设服务中心提出“一提二引三自治”分类管理法。“一提”是提升物业服务质量;“二引”是实施“引聘+自治”和业委会托管模式;“三自治”是成立自治小组,实行“居民自治+社区兜底”模式,实现原有物业小区“低级升高级”、老旧小区“难点成亮点”、平房小区“失管转共治”的治理突破。

“安心”守护平安和谐“蓝色”防线。

践行新时代“枫桥经验”,将平安建设与网格化治理深度融合。会同住建、消防等部门定期召开住宅小区安全会议,安装电动自行车入组入系统,满足居民充电需求;联合住建、消防组成四个督导组,实施“消防安全集中排查整治行动”;依托“老干部调解工作室”、居民议事会等自治平台,建立了社区“两委”、居民代表、调解员、公安民警、法律顾问共同参与的多元纠纷化解机制。

“悉心”呵护少年成长“炫彩”童年。挖掘整合各类资源优势,紧扣“一小”需求,推出多元化的暖心举措和贴心服务,织密家门口的“一小”服务网,实现“关爱服务+活动育人”护航青少年全面成长,成立了协同育人书院,开办智慧父母研修班、儿童素质拓展课堂,并举办少儿田径运动会、跳蚤市场等丰富多彩的活动。

据悉,隆尧县社区建设服务中心成立于2023年2月,下辖9个社区,155个小区,共16384户51990人。中心及九个社区先后获评“河北省志愿服务示范社区”“河北省示范妇女儿童之家”“邢台市生活垃圾分类典型集体”“邢台市红十字模范单位”等省级荣誉4项、市级荣誉32项。